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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA – DÉCIMA 
SÉTIMA LEGISLATURA, ANO DE 2022. 
 
Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, segunda-feira às dezenove 
horas, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal de Alto Paraná, sob a presidência do Vereador 
José Nilton Marques Rodrigues. Abertos os trabalhos o presidente solicitou ao primeiro 
secretário da mesa diretora, Vereador Felipe Mulatti de Azevedo, que tomasse as providências 
de praxe. De imediato, o secretário fez a chamada dos Vereadores: Anderson de Almeida 
Silva, Antonio Bueno de Oliveira, Carolina Marconi Warmling, Fábio Marcelo Avanço, 
Felipe Mulatti de Azevedo, Izabel Christina Pirani, José Nilton Marques Rodrigues, Messias 
Moreira Magalhães e Rogério Gustav Weise, registrando ausência do Vereador Fábio 
Marcelo Avanço. De imediato, o primeiro secretário, fez a apresentação do expediente. 
RECEBIDOS DO PODER EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 157/2022 – Dispõe sobre 
suplementação através de remanejamento de dotação orçamentária no valor de até R$ 
136.243,68 (cento e trinta e seis mil, duzentos e quarenta e três reais e sessenta e oito 
centavos) para realização de processo licitatório referente à locação e aquisição de itens para 
realizar decorações de Natal. Ofício nº 382/2022, referente à resposta da proposição nº 
287/2022; Ofício nº 383/2022, referente à resposta da proposição nº 305/2022; Ofício nº 
385/2022, referente à resposta da proposição nº 318/2022; Ofício nº 386/2022, referente à 
resposta da proposição nº 311/2022; Ofício nº 401/2022 solicitando que seja cancelado o 
pedido de retirada do Projeto de Lei nº 152/2022, que concede reajuste e ganho real ao 
vencimento base dos servidores públicos, ativos, aposentados, pensionistas e membros do 
Conselho Tutelar do Município de Alto Paraná. Ofício nº 402/2022 solicitando a retirada do 
Projeto de Lei nº 148/2022 que altera a Lei 3.375/22. RECEBIDOS DE DIVERSOS: Do 
CMEI Vereador Alvino Mendonça: convite para o X Festival Cultural que acontecerá no di 
10 de novembro às 19h30 no Ginásio de Esportes Ney Braga. Do Conselho Comunitário de 
Segurança de Alto Paraná – CONSEAP: convite para participar da reunião deste conselho que 
será no dia 17 de novembro às 20 horas nas dependências da ACIAP. Pauta: eleição da nova 
chapa constituinte do CONSEAP. RECEBIDOS DO PODER LEGISLATIVO: Vereadora 
Izabel Christina Pirani: 1 requerimento; Vereador Messias Moreira Magalhães: 1 indicação; 
Vereador Rogério Gustav Weise: 2 indicações. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Encaminhada as matérias aprovadas na última reunião. Apresentado o expediente, a 
presidência deixou as matérias à disposição da edilidade e deu início à ORDEM DO DIA: Em 
segunda votação: Projeto de Lei nº 151/2022 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar no orçamento do corrente exercício para atender despesas de ordem judicial em 
processo de desapropriação de imóveis em favor do município. Em primeira votação: - 
Projeto de Lei nº 152/2022 – Dispõe sobre reajuste ao vencimento base dos servidores 
públicos municipais, ativos, aposentados, pensionistas e membros do conselho tutelar. 
Projeto de Lei nº 153/2022 – Dispõe sobre inclusão de ação de governo no Plano Plurianual 
– PPA na Secretaria de Saúde, no valor de até R$ 1.047.600,00 (um milhão, quarenta e sete 
mil e seiscentos reais) para aquisição de 04 veículos tipo ambulância. Projeto de Lei nº 
154/2022 –Dispõe sobre inclusão de ação de governo na Lei de Diretrizes Orçamentárias – 
LDO na Secretaria de Saúde, no valor de até R$ 1.047.600,00 (um milhão, quarenta e sete mil 
e seiscentos reais) para aquisição de 04 veículos tipo ambulância. Projeto de Lei nº 155/2022 
– Dispõe sobre inclusão de ação de governo na Lei Orçamentária Anual – LOA na Secretaria 
de Saúde, no valor de até R$ 1.047.600,00 (um milhão, quarenta e sete mil e seiscentos reais) 
para aquisição de 04 veículos tipo ambulância. Projeto de Lei nº 156/2022 – Dispõe sobre 
suplementação do Projeto Atividade 2.228 Assistência Hospitalar, para reforço da dotação 
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para celebração do Termo Aditivo do contrato do Hospital Santa Terezinha, no valor de R$ 
274.500,00 (duzentos e setenta e quatro mil e quinhentos reais). Os projetos de leis foram 
aprovados por unanimidade. HORA DAS INDICAÇÕES, REQUERIMENTOS E MOÇÕES: 
VEREADORA IZABEL CHRISTINA PIRANI: PROPOSIÇÃO Nº 323/2022 – Requer 
informações sobre a praça do terminal rodoviário. Considerando que no dia 10 de outubro de 
2022 passou por esta casa de leis um requerimento de minha autoria (proposição nº 306/2022) 
solicitado explicações sobre as reformas no terminal rodoviário, onde os questionamentos 
eram: 1-Existe algum projeto de revitalização para este local? Se existir, por favor, encaminhe 
uma copia a esta Câmara. 2 - Se este projeto anda está em fase de execução, por que as 
árvores do local foram retiradas de forma tão repentina? 3- Quando serão consertadas as 
calçadas que ali foram quebradas? 4-Qual processo licitatório feito para locação do guindaste 
que executou o hasteamento das bandeiras ali colocadas? Enviar uma cópia. Considerando 
que através do ofício nº 375/2022 de 24/10/2022 obtive a seguinte resposta: “Ilustríssima 
Senhora Vereadora, considerando a proposição nº 306/2022, de autoira da vereadora Izabel 
Christina Pirani, onde requer informações sobre o terminal rodoviário, o setor de Licitação 
informa que não há processo licitatório realizado, bem como dispensa de licitação para 
prestação de serviços na locação de guindastes para hasteamento das bandeiras naquele local.” 
Considerando que não obtive nenhuma resposta objetiva aos meus questionamentos, retorno o 
requerimento ao Executivo municipal, solicitando respostas claras e objetivas para as 
perguntas acima elencadas e também uma vez que não foi feito processo licitatório para a 
contratação do referido guindaste solicito os seguintes documentos: Nome da empresa que 
realizou o hasteamento das bandeiras; Cópia do empenho; Nota fiscal de pagamento; 
Comprovante de pagamento bancário dessa despesa. Destaco aqui que respostas subjetivas e 
não esclarecedoras não serão aceitas por esta vereadora, bem como as cópias dos documentos 
deverão ser especificamente aqueles solicitados. VEREADORA IZABEL CHRISTINA 
PIRANI – “Tentei ser o mais didaticamente possível clara para que não houvesse dúvidas. 
No dia 10 de outubro, eu protocolei um requerimento e sempre coloco nos meus 
requerimentos que o vereador é a voz do povo enquanto em seu mandato. Fiz as perguntas 
baseado no que as pessoas me perguntam na rua, e nas redes sociais. Porque a praça da 
rodoviária, realmente, está horrível. Encaminhei um requerimento e as minhas perguntas 
eram bem claras, até fiz destacando os números: 1- Existe algum projeto de revitalização da 
praça no entorno da rodoviária municipal? Se existe, enviar uma cópia a essa casa de leis. 2 
- Se esse projeto ainda está em fase de produção, por que a retirada das árvores ali foi feita 
de forma tão repentina? 3 - Qual processos licitatório feito para locação do guindaste que 
executou o hasteamento das bandeiras ali colocadas? Enviar uma cópia. 4 - Qual a previsão 
para o conserto das calçadas que ali foram quebradas? A resposta que obtive: simplesmente 
essa: ‘senhora vereadora, informo que não houve nenhum processo licitatório para o 
hasteamento das bandeiras ali colocadas.’ E as outras questões? Se não houve licitação, 
quem pagou? Sabemos que uma empresa de guindaste não é barato. Se não houve licitação, 
como foi pago essa empresa? Se não foi pago, quem vai pagar? Como vai ser pago? Porque 
as bandeiras estão hasteadas. A sociedade quer saber, qual valor será pago? Fiz questão de 
destacar que não vou mais aceitar essas respostas subjetivas que não nos direciona a lugar 
nenhum. Sou eleita como representante do povo e devo ser tratada como tal. Já ficou bem 
evidente, esse tempo que estou aqui, que sei ler e sei interpretar. É um desrespeito com esta 
casa, quando vem umas respostas desse jeito. Subentendendo que vamos aceitar qualquer 
coisa ou subentendendo que a gente não lê o que chega aqui. O desrespeito não é só para 
com a vereadora que fez o requerimento, o desrespeito é para com esta casa de leis. Espero 
que desta vez o Poder Executivo envie respostas claras e objetivas porque senão, terei que 
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seguir os trâmites legais para obter essas informações.” VEREADOR MESSIAS MOREIRA 
MAGALHÃES: PROPOSIÇÃO Nº 324/2022 – Indica ao Poder Executivo, que através do 
setor competente, faça um estudo para a revitalização dos estacionamentos em frente ao 
cemitério. Readequar os estacionamentos de frente ao cemitério, para facilitar melhor o 
trânsito; Verificar a possibilidade, com todas as licenças ambientais necessárias, de fazer os 
cortes ou podas das árvores que estão com risco de caírem sobre os túmulos (muitas árvores 
condenadas); Informar qual a totalidade dos terrenos (transcrição ou matrículas) do cemitério, 
qual a área total? Qual é a real situação do cemitério para se fazer a ampliação? VEREADOR 
MESSIAS MOREIRA MAGALHÃES – “Estive no local na última terça-feira e vi como 
estão feias aquelas árvores, muito velhas, caindo pedaços por cima dos túmulos, quebrando 
túmulos. Tem muitas árvores condenadas. Peço a transcrição por que até 1962 não era 
matrícula, era transcrição, da área total do cemitério porque hoje não tem 1 alqueire lá. Pelo 
que levantei fazendo uma investigação, dizem que são 5 alqueires. Peço ao Executivo que 
faça esse levantamento e mostre em documentação. A ampliação deve ser pensada o quanto 
antes pois a última fileira de túmulos já está chegando no muro final do cemitério. Na frente, 
deve ser feita uma readequação, se tivéssemos feito essa readequação há 3 ou 4 anos, 
teríamos evitados acidentes fatais que aconteceram ali. Como a via está boa, toda 
empedrada, os veículos trafegam em alta velocidade e devido à falta de visibilidade devido a 
curva, ocorreram acidentes. Deve ser feita uma readequação para que melhore a visibilidade 
de quem trafega por aquela via.” VEREADOR ROGÉRIO GUSTAV WEISE: 
PROPOSIÇÃO Nº 325/2022 – Indica ao Poder Executivo, que através do setor competente, 
realize a manutenção na Rua Chile entre a Rua Jabaquara e a Rua Violeta. Justificativa: É 
necessário que faça a manutenção para correção dos problemas nessa via que é utilizada por 
trabalhadores de três grandes empresas que se localizam nesse trecho além de moradores 
dessa rua. Esses problemas na via já vêm de longa data pela falta de contensão de água pluvial 
no local. VEREADOR ROGÉRIO GUSTAV WEISE – “Que o Poder Executivo faça a 
devida manutenção nessa rua, por se tratar de uma rua de acesso a três grandes empresas 
naquele local. Fui procurado por empresários e por moradores o qual vi que a situação da 
rua é crítica.” VEREADOR ROGÉRIO GUSTAV WEISE: PROPOSIÇÃO Nº 326/2022 – 
Indica ao Poder Executivo, que através do setor competente, realize a manutenção da Rua 
Sete Quedas entre a Rua Itália e Avenida Ivaí. Justificativa: Procurado por moradores que 
pedem que seja realizada essa manutenção o mais rápido possível pois é muito difícil para os 
moradores transitarem por essa rua. VEREADOR ROGÉRIO GUSTAV WEISE – “Esse 
trecho dessa rua, é a única parte que não será contemplado com asfalto. Os moradores me 
procuraram, devido à grande quantidade de água que se forma em frente às residências, 
sendo praticamente impossível sair em dias ou logo após as chuvas.” Encerrada a Ordem do 
Dia, passamos para HORA DAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR ANDERSON 
DE ALMEIDA SILVA – “Gostaria de agradecer ao Secretário de Esportes, Morango e 
também ao Thiago Ereno que participou da organização d campeonato regional de futsal. 
Foi um evento muito bacana para nosso município, o término ocorreu na última sexta-feira. 
O ginásio de esportes do município ficou pequeno, estive presente e não havia lugar nem 
para ficar de pé. Fico muito feliz, parabenizo a Secretaria de Esportes, todos os 
patrocinadores do município que ajudaram na organização, esta Câmara Legislativa que 
também ajudou com patrocínio. Um assunto que já gerou vários debates nesta casa que é a 
reforma do ginásio de esportes, que isso ocorra o quanto antes, pois há um recurso desde 
2021, na mão do Poder Executivo, aprovado por esta casa e infelizmente a reforma ainda não 
aconteceu. Existem poucos lugares no Município de Alto Paraná para o lazer dos cidadãos e 
o ginásio de esportes é um local. Se o ginásio tivesse sido reformado, iria abrilhantar ainda 
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mais essa competição. Que o Poder Executivo agilize esse processo pois praticamente desde 
abril de 2021 se não em engano.  Aproveitando que tem algumas pessoas do magistério 
presentes aqui, sobre o piso salarial dos professores, recebemos a informação que há um 
acordo no TCE – PR em que um município, através do seu sindicato dos servidores entrou 
com um processo e na decisão do tribunal, enfatiza que todos os entes federativos, incluindo 
municípios, devem pagar o piso salarial. Que o Poder Executivo dê um basta nesse assunto, 
ainda há tempo, estude a viabilidade, porque não está sendo feito nada. Fizemos o possível, 
os professores fizeram a parte deles, o sindicato dos servidores fez a sua parte e que o Poder 
Executivo não espere que chegue uma determinação, ainda há tempo.” VEREADOR FELIPE 
MULATTI DE AZEVEDO – “Sobre o requerimento que a Vereadora Izabel fez, a respeito 
da falta de respeito com as respostas a esta casa. Não só a respeito dessa proposição. Tem 
uma proposição de autoria do Vereador Messias que revolta a ele, sobre as luzes da natal 
que foi feita no ano passado. Foi feito questionamento por muitas pessoas que o valor de 
locação estava próximo ao valor de compra. Nós como fiscais do dinheiro público, cabe a 
nós fazermos o requerimento, ver o mercado, para comparar esses preços e ver se há alguma 
ilegalidade ou não e como a Vereadora Izabel disse, a falta de respeito foi tão grande que já 
está chegando outro ano e não fomos respondidos. Fica o questionamento dessa falta de 
respeito do Poder Executivo com esta casa, entre outras proposições também. Agradeço ao 
diretor de esporte e cultura, Anderson Fatobeni e o Thiago Ereno que ajudou nesse evento da 
Copa Regional de Futebol de Salão que foi um evento em que fazia tempo que não via tantas 
pessoas. Pessoas de outros municípios vieram prestigiar esse evento de futebol. Quem investe 
em esporte economiza em saúde. Mais um pedido ao Executivo, que faça o mais rápido 
possível as melhorias no ginásio de esporte sendo que esse dinheiro já está desde o ano 
passado na conta da administração pública de Alto Paraná. Muitas pessoas me procuraram 
nesta semana para falar das árvores que foram retiradas do cemitério, os eucaliptos. 
Conversando com o secretário de agricultura, disse que sendo eucalipto, não precisa de 
laudo técnico do meio ambiente para poder retirar. Nossa preocupação seria, qual a 
finalidade dessa madeira sendo que são de grande valor. Segundo o secretário, vai ser 
otimizado para fazer a reforma das pontes que quando tem muitas chuvas, acabam 
estragando. Ele levantou a situação de fazer um guarda-corpo nas pontes. É nosso papel 
fiscalizar, verificar e agradeço ao secretário de agricultura por dar essa informação. Foi 
questionado se tem algum projeto de revitalização, como a Vereadora Izabel questionou a 
situação da rodoviária, como tira as árvores se não tem o projeto? Sobre o cemitério, em 
conversa com a engenheira, disse que existe um projeto de revitalização para fazer o 
estacionamento no local.” VEREADOR MESSIAS MOREIRA MAGALHÃES – “Nessa 
semana que passou, tivemos vários pedidos da vila rural para fazer a readequação das 
lâmpadas pois 95% ou mais estão queimadas na Vila Rural Perseverança. Fiquei feliz porque 
na sexta-feira à noite estive lá e foram trocadas 40 lâmpadas. É um dever, mas o Edilson 
Brito fez de tudo para trocar as 42 lâmpadas queimadas que haviam lá. Agradeço ao 
funcionário que se dispôs a fazer essa melhoria por todos. Há uns meses atrás, fizemos uma 
indicação, um requerimento, um ofício direto ao presidente do Prever que nos agraciou com 
as cadeiras que tem hoje, ar condicionado, geladeira, bebedouro e na época ele comentou  
que se fizéssemos o conserto da goteira que havia na parte da frente, ele faria a pintura com 
mão de obra e tinta dele. Estão finalizando, se já não finalizou e agradeço ao pessoal do 
Prever, eles fazem uso da capela, mas mesmo assim, não é responsabilidade deles, não é 
obrigação deles fazer a reforma da capela.” VEREADORA IZABEL CHRISTINA PIRANI 
– “Agradeço ao Edilson Brito pois na segunda-feira, estive na Prefeitura logo pela manhã, 
falando a ele sobre a situação da Vila Rural Perseverança. Na quarta-feira que foi feriado, 
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ele estava lá trocando as lâmpadas e ele me enviou algumas fotos de que ele estava lá. Como 
o Vereador Messias disse, é obrigação, mas dentro do seu prazo, você foi dez. Não mediu 
esforços para que num feriado estivesse lá. Meus sinceros agradecimentos a você. 
Parabenizo o Morango, Anderson Fatobeni pela organização dele e do Thiago, pela 
organização do campeonato. Fui em alguns jogos e segundo relatos, sexta-feira o trem 
ferveu. Agradecimento muito especial de coração ao Deputado Tião Medeiros porque hoje 
saiu a licitação para a reforma do Colégio Estadual Rainha da Paz  no valor de R$ 
482.757,18. Vivi ali dentro e sei da necessidade. As rachaduras que há em algumas salas, 
cabem o meu pulso, sem exagero nenhum. É um trabalho que eu, o Felipe, o Anderson e o 
Messias  vimos tentando há tempos e há dois anos ele esteve visitando essa escola junto com 
a gente, buscando recursos, tentamos o Fundepar  e nada, mas através de uma emenda dele, 
de R$ 482 mil, praticamente R$ 500 mil essa escola será reformada e faz muito tempo que ela 
não tem essa reforma. Meus sinceros agradecimentos e tenho certeza que a comunidade 
escolar, os pais e todos irão agradecer muito. Esse deputado é diferenciado, é impressionante 
como ele busca, como ele trabalha por aquilo que você pede. Ouvimos muito que a partir do 
momento que ele se reelegesse, ele nos daria as costas, muito pelo contrário, quando nós 
estivemos lá, ele faltou pular a mesa, faltou pular a cerca para vir nos abraçar e querer que 
nós esperássemos a reunião para poder falar com ele. Isso é muito gratificante, significa que 
eu não dei um tiro errado e isso é muito bom para a gente. Meus agradecimentos ao senhor 
Tião Medeiros. Agradeço ao Sistema Prever que nós também, os quatro aqui mencionados, 
fomos atrás para que fizesse a doação dos móveis e além de doar os móveis, ele ainda se 
comprometeu a pintar a casa. Nossos sinceros agradecimentos à direção do Sistema Prever.” 
PRESIDENTE JOSÉ NILTON MARQUES RODRIGUES – “Gostaria de agradecer a 
presença de todos, e ressalto que o Vereador Fábio não veio porque se sentiu mal na parte da 
tarde, passou pela consulta e o médico pediu para ele repousar, por isso ele não veio. 
Agradeço ao Morango pelo campeonato e logo começará o campeonato municipal, está 
esperando apenas a licitação que sairá no dia 21 do ginásio de esportes por isso estão 
aguardando.” Não havendo mais matéria a ser deliberada, a presidência agradeceu às pessoas 
que prestigiaram os trabalhos, agradeceu aos servidores da casa, agradeceu aos vereadores, 
convocando-os para a próxima reunião em dia e hora regimental e agradecendo a proteção 
divina deu por encerrada a sessão, da qual eu, Ednilton Sadao Shikasho, Assistente 
Legislativo, digitei esta ata que vai assinada pelo Presidente e primeiro secretário.    

 
 
 
José Nilton Marques Rodrigues                                                Felipe Mulatti de Azevedo  
Presidente                                 Primeiro Secretário    


